В настоящее время Росрыболовство совместно с ФГБУ «Центр системы мониторинга рыболовства, и связи» формирует методические рекомендации по опломбированию СЗС, входящих в состав ТСК, которые будут направлены на согласование в Пограничную службу ФСБ России, после чего доведены до сервисных организаций и судовладельцев. Мероприятия, связанные с приведением опломбирования СЗС в соответствие с указанными методическими рекомендациями, предлагается завершить к 1 июля 2017 г.

Кроме того, в соответствии с определенным Порядком перечнем оборудования ряд судовладельцев оснастил принадлежащие им суда абонентским терминалом отечественной спутниковой системы связи «Гонец-Д1М» - АТ-МН-2.1 входящим в состав ТСК. Однако в рамках эксплуатации абонентских терминалов отечественной спутниковой системы связи «Гонец-Д1М» - АТ-МН-2.1 выявлены нарушения в поступлении данных мониторинга судна в отраслевую систему мониторинга, связанные с перебоями в работе абонентских терминалов, причиной которых является их недавнее применение в рыбохозяйственном комплексе.

В связи с изложенным, в целях снижения негативных последствий, связанных с ограничением осуществления рыболовства, прошу учесть в работе до 1 июля 2017 г.:
-целесообразность рыболовства судами рыбопромыслового флота, оснащенными ТСК, в состав которых входят абонентские терминалы отечественной спутниковой системы связи «Гонец-Д1М» - АТ-МН-2.1, в случае нарушения их работы и обеспечения поступления данных о местоположении судна в отраслевую систему мониторинга от аппаратуры АИС либо через операторов регионального центра мониторинга, а также принятия судовладельцем необходимых мер по восстановлению работы абонентского терминала отечественной спутниковой системы связи «Гонец- Д1М»-АТ-МН-2.1;

-возможность приведения судовладельцами опломбирования СЗС в соответствие с разработанными Росрыболовством и согласованными с Пограничной службой ФСБ России методическими рекомендациями.

Одновременно Минсельхозом России совместно с Росрыболовством и ФСБ России будет осуществлена работа по внесению изменений в Порядок с учетом правоприменительной практики.

