Ежеквартальное публичное мероприятие
Баренцево-Беломорского ТУ Росрыболовства для подконтрольных субъектов по соблюдению обязательных требований в части обеспечения безопасности плавания судов рыбопромыслового флота в районах промысла при осуществлении рыболовства.
14 ноября 2018 года                                                                                        г. Мурманск

Докладчик:  А.В. Дадабаев – Заместитель руководителя Баренцево-Беломорского ТУ Росрыболовства  
За истекший период 2018 года в зоне ответственности Баренцево-Беломорского ТУ Росрыболовства (далее – Управление) произошло 17 аварийных случаев, из них 7 квалифицировано как авария, 10 -  как инцидент. В результате аварий на рыбодобывающих судах погибло 4 человека и один получил тяжелую травму. 

Отдельно стоит отметить 2 аварии связанных с пожарами в МКО (М-0007 «Павел Кутахов» и М-0010 «Капитан Богомолов»), при которых проявился низкий уровень практической подготовки экипажей к борьбе за живучесть, что повлекло гибель 2 человек. 
Обращаем внимание, что индивидуальная готовность членов экипажа к действиям в аварийных ситуациях достигается регулярными тренировками и учениями. Важнейшей задачей учений является выработка всеми членами экипажа навыков организации борьбы за живучесть судна и навыков руководства у командного состава судна.
В последние месяцы участились инциденты, связанные с намоткой на винто-рулевой комплекс сетной части тралов, что является следствием несоблюдения капитанами рыбопромысловых судов общепринятых практических приемов управления судном в процессе подъема аварийного трала на малых глубинах, а также низкой организации при несении ходовой вахты и отсутствие грамотного осуществления зрительного и технического наблюдения вахтенными помощниками капитана. Подобные аварийные случаи в тяжелых метеорологических условиях осенне-зимнего периода создают реальную угрозу потери жизни и здоровья членов экипажа, имуществу судовладельца и груза, а также угрозу загрязнения окружающей среды.
Управление неоднократно напоминало судовладельцам о необходимости неукоснительного соблюдения мер по обеспечению безопасности плавания судов рыбопромыслового флота и контроле над соблюдением капитанами рыбопромысловых судов, находящихся на промысле, на переходе и в порту, международных и российских законодательных и нормативных правовых актов в области обеспечения безопасности мореплавания. При этом особое внимание рекомендовалось уделять контролю над соблюдением мер пожарной безопасности, техники безопасности и исполнения требований по предотвращению производственного травматизма. 
Управление обращает Ваше внимание, что за истекший период 2018 года к ответственности за нарушения законодательства в области безопасности мореплавания было привлечено 10 должностных лиц. В том числе:

- ч.1 ст.11.7 «Нарушение правил плавания на морском транспорте» (нахождение в границах опасного района действия прибрежного предупреждения (ПРИП) и несоблюдение правил плавания, а именно отсутствие выданной и находящейся на борту судна обязательной для плавания документации) - 7;
- ст.19.7 «Несвоевременное представление в государственный орган сведений (информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом законной деятельности, либо представление в государственный орган таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде» - 3. 
Управление напоминает о необходимости незамедлительного направления капитаном судна рыбопромыслового флота сообщения о произошедшем аварийном случае с судном или несчастном случае, составляющем угрозу жизни или здоровью члена экипажа, в адрес оперативного дежурного Росрыболовства, оперативного дежурного службы наблюдения за флотом (ОДСНФ) ФГБУ «Северный ЭО АСР», а также незамедлительно информировать Управление об аварийной потере или сбросе орудий лова, которые представляют значительную угрозу для морской среды и судоходства, в соответствии с требованиями пункта 6 правила 10 Приложения V к Международной конвенции по предотвращению загрязнений с судов 1973 года, измененной Протоколом 1978 года к ней (МАРПОЛ 73/78). 
Еще раз напоминаем, что согласно статье 61 Кодекса торгового мореплавания: «На капитана судна возлагается управление судном, в том числе судовождение, принятие мер по обеспечению безопасности плавания судна, защите морской среды, поддержанию порядка на судне, предотвращению причинения вреда судну, находящимся на судне людям и грузу»;
- согласно пункту (01) статьи 33 Устава службы на судах рыбопромыслового флота Российской Федерации: «Капитан обязан обеспечить управление судном, в том числе судовождение, безопасность плавания, поддержание порядка на судне и выполнение производственных задач».

В связи с непредусмотрительными действиями капитанов рыбопромысловых судов, нарушивших требования ПРИП, Командование Северного флота вынуждено при планировании следующих стрельб увеличивать районы и сроки действия ПРИП, чтобы гарантированно обеспечить безопасность судов. Это приводит к дополнительным потерям промыслового времени, не только «нарушителей», но и добросовестных судовладельцев.
Надо отметить, что в 2018 году, по сравнению с аналогичным периодом 2017 года, в зоне ответственности Управления количество аварийных случаев снизилось в 1,3 раза (23 АС в 2017 году, 17 АС в 2018). Но, не смотря на снижение количества аварийных случаев, снова погибли люди (пятеро погибших в 2017 году, четыре человека в 2018 году). 
Подводя итоги, настоятельно рекомендуем обратить внимание на необходимость постоянного контроля со стороны лиц, ответственных за безопасность мореплавания в компаниях, за мероприятиями, прописанными в Системе управления безопасностью (СУБ).  

