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ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ КМНС

Североморское территориальное управление Росрыболовства (далее - Управление) напоминает о том, что в соответствии с приказом Минсельхоза России от 24.12.2015 № 659 «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства по рыболовству по предоставлению государственной услуги по подготовке и принятию решения о предоставлении водных биологических ресурсов в пользование» (далее – Административный регламент), продолжается прием заявок на 2021 год на предоставление водных биологических ресурсов, отнесенных к объектам рыболовства, в пользование, в целях обеспечения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации (далее – Заявка).

Заявки принимаются Управлением до 01 сентября 2020 года (последний день приема заявок– 31 августа 2020 года).

Форма Заявки и образцы заполнения Заявок представлены на сайте Управления в разделе «Госусулуги» - «Рыболовство КМНС»

В целях обеспечения прав представителей коренных малочисленных народов на добычу (вылов) водных биоресурсов в 2021 году, Управление рекомендует направлять Заявки заблаговременно, чтобы иметь возможность устранить замечания и внести корректировки  до 01 сентября 2020 года.

Заявки направлять по адресу: 183038, г. Мурманск, ул. Коминтерна, д.7, каб.103 почтовым отправлением. 
Подача Заявки лично производится:  пн.-пт. с 11:30 до 12:30. 

Управление информирует, что для предотвращения распространения коронавирусной инфекции COVID-19, личный прием по консультированию заполнения Заявок не осуществляется. 

[bookmark: _GoBack]Дополнительную информацию можно получить по телефонам (8152)798110 или (8152)798116.
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