Информация о выдаче сертификата на вывозимые с территории Российской Федерации с целью ввоза на территорию Китайской Народной Республики живые морские ресурсы, добытые в Северном рыбохозяйственном бассейне, подтверждающего законность вылова.
Заявление на выдачу сертификата, в отношении добытых (выловленных) в Северном рыбохозяйственном бассейне живых морских ресурсов, являющихся объектом Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Китайской Народной Республики о сотрудничестве в области предупреждения, сдерживания и ликвидации незаконного, несообщаемого и нерегулируемого промысла живых морских ресурсов от 6 декабря 2012 года (далее Соглашение), направляется экспортером в одно из территориальных управлений Росрыболовства, уполномоченное в соответствии с приказом Минсельхоза России от 23 октября 2013 года № 388 (далее приказ) на выдачу сертификатов.
Территориальное управление Росрыболовства, получившее заявление на выдачу такого сертификата, направляет в Баренцево-Беломорское ТУ Росрыболовства его копию с запросом на подтверждение законности происхождения, указанных в сертификате живых морских ресурсов.

После получения от Баренцево-Беломорского ТУ Росрыболовства информации, подтверждающей законность происхождения указанных в заявлении на выдачу сертификата живых морских ресурсов, являющихся объектом Соглашения, территориальное управление Росрыболовства, в адрес которого поступило заявление на выдачу сертификата, рассматривает заявление на выдачу сертификата в соответствии с утвержденным приказом Порядком выдачи сертификата на вывозимые с территории Российской Федерации с целью ввоза на территорию Китайской Народной Республики живые морские ресурсы, добытые (выловленные) в морских районах, подтверждающего законность добычи (вылова) живых морских ресурсов и его формой и принимает решение о выдаче или об отказе в выдаче сертификата.
Баренцево-Беломорское ТУ Росрыболовства обращает внимание экспортеров, что в соответствии с Соглашением, сертификаты выдаются уполномоченными территориальными управлениями Росрыболовства в отношении уловов водных биоресурсов и продукции из них, вывозимых на территорию Китайской Народной Республики только с территории Российской Федерации. При этом Соглашение не предполагает выдачу сертификатов в отношении уловов водных биоресурсов и продукции из них, вывезенных ранее с территории Российской Федерации на территорию какого-либо государства и потерявших в этой связи статус уловов водных биоресурсов и продукции из них, вывозимых с территории Российской Федерации.
