Государственный портовый контроль
В целях усиления противодействия незаконному, несообщаемому и нерегулируемому промыслу в зоне действия Конвенции НЕАФК с 1 мая 2007 года в государствах-членах Конвенции введен порядок осуществления государственного портового контроля иностранных судов. С 1 января 2009 года аналогичные меры введены для государств-членов Конвенции НАФО. 
Приказом Государственного комитета Российской Федерации по рыболовству от 20 февраля 2008 г. № 162 на Баренцево - Беломорское территориальное Управление Госкомрыболовства России с 26 февраля 2008 г. возложено обеспечение выполнения мероприятий "Государственного портового контроля иностранных судов" предусмотренных «Схемой контроля и принуждения» НЕАФК (далее Схема НЕАФК). Приказом Федерального агентства по рыболовству от 30 января 2009 г.   № 60 на Баренцево-Беломорское территориальное управление Росрыболовства         с 30 января 2009 г. возложено обеспечение выполнения мероприятий "Государственного портового контроля иностранных судов" предусмотренных "Мерами сохранения и принуждения" НАФО.

Для осуществления вышеуказанных функций Руководителем Управления утвержден порядок действий по осуществлению процедуры Государственного портового контроля. 

Комиссиями НЕАФК и НАФО определено, что иностранным рыболовным судам, имеющим на борту улов из водных биологических ресурсов, выловленных в Конвенционном районе НЕАФК и районе регулирования НАФО, разрешается осуществлять операции по выгрузке и перегрузке лишь в назначенных портах. 

В Российской Федерации для указанных целей определены:

1. ОАО «Мурманский морской рыбный порт» (Мурманск);
2. ФГУП «Калининградский морской рыбный порт» (Калининград);
3. ООО «Морской рыбный порт» (Санкт-Петербург).
Согласно процедуре государственного портового контроля, капитаны иностранных судов, имеющие намерение зайти в порт, должны уведомить компетентные органы государства порта. Для этого капитаны судов направляют формуляры, оформленные в соответствии с положениями главы V «Схемы контроля и принуждения», принятой Комиссией по рыболовству в Северо-Восточной Атлантике (НЕАФК) и главы VII "Мер сохранения и принуждения", принятых Комиссией по рыболовству в Северо-Западной Атлантике (НАФО). 
Операции по выгрузке могут начинаться только после соответствующей проверки сведений, указанных в формулярах, и выдачи разрешения компетентным органом государства порта. При отсутствии подтверждения, в порядке исключения, государство порта может разрешить произвести всю или часть выгрузки, но в таких случаях оно должно поместить рыбу на хранение под контролем компетентных органов. Только после получения указанного выше подтверждения, рыба должна быть отпущена для продажи, передачи или транспортировки. Если в течение 14 дней с момента выгрузки подтверждение не получено, государство порта может конфисковать рыбу и распоряжаться ей в соответствии с ее национальными законами.
