Предложения 
о введении некоторых принципов организации любительского рыболовства и охраны водных биоресурсов.

Поскольку многие рыбаки некоторых регионов РФ категорически против какой-либо платы за рыбалку, было бы целесообразным внести в Закон о любительском рыболовстве статьи о предоставлении субъектам федерации права решения вопроса о введении карт рыболова на территории региона.    

Каждый субъект РФ путем обсуждений, в т.ч. с общественностью, принимает решение о введении на территории субъекта карт рыболова,  в т.ч. их стоимости, установлении льгот и прочих условиях любительского рыболовства. 
Необходимо дать определенные права по установлению отдельных условий рыболовства (взимания платы, объем вылова и др.) на отдельных водоемах, находящихся на территории населенных пунктов, соответствующим властям местного самоуправления.
В случае принятия субъектом РФ решения о введении на территории карт рыболова, при органе исполнительной власти субъекта создается специальный Фонд (Фонд сохранения водных биоресурсов) на который поступают средства от реализации сезонных карт рыболова на территории региона. Стоимость сезонной карты рыболова: зимней (с 1 ноября по 30 апреля) - 100 - 200 руб.; летней (с 1 мая по 31 октября) –. 200-300 руб. Из средств Фонда оплачиваются расходы по выдаче карт рыболова. Распоряжается средствами Фонда Совет при главе исполнительной власти субъекта. В Совет входят представители исполнительной власти, научных организаций, общественности, инспекции рыбоохраны другие. Отчет о расходовании средств Фонда периодически публикуется. 
Для усиления охраны водных биоресурсов субъектом Федерации может создаваться региональная инспекция рыбоохраны. К работникам региональной инспекции не применяются критерии госслужбы. Финансирование региональной инспекции осуществляется из Фонда, регионального бюджета и других источников. Сотрудники региональной инспекции рыбоохраны имеют все основные полномочия федеральных органов рыбоохраны. Средства от штрафов, исков и прочих взысканий региональной инспекции рыбоохраны поступают в Фонд. Деятельность региональной инспекции регламентируется специальным законодательным актом, в котором также предусмотрены стимулирующие выплаты инспекторам в прямой зависимости от результатов деятельности. 
В целях сохранения водных биоресурсов на рыболовных участках территориальными органами Росрыболовства устанавливается «Режим лова» на рыболовных участках региона. Режим лова, учитывает особенности каждого рыболовного участка (водоема) и определяет особые условия любительского рыболовства, в т.ч. ограничения по рыболовной нагрузке на рыболовный участок, объемы вылова, а также другие необходимые условия, не установленные Правилами рыболовства и другими законодательными актами. 

Для усиления охраны ВБР необходимо создание полноценного института внештатных инспекторов рыбоохраны. Внештатные инспектора должны иметь полномочия для составления первичных документов о нарушении Правил рыболовства, досмотра уловов, снастей, вещей, автотранспорта и др., а также право на задержание нарушителя для доставления его в правоохранительные органы (не только в инспекцию рыбоохраны), право использования отдельных видов оружия и другие полномочия, необходимые для полноценной охраны водных биоресурсов и среды их обитания.      

       Предлагаем внести в законопроект о любительском рыболовстве следующие (примерные) статьи:  

Статья.

    Карта рыболова (сезонная или годовая) – документ, дающий право гражданину на любительское рыболовство на водоемах общего пользования на территории субъекта РФ в соответствии с правилами рыболовства и настоящим законом. 

Статья. 

   В целях сохранения, охраны и исследования водных биоресурсов, а также развития любительского рыболовства исполнительный орган власти субъекта РФ принимает решение о любительском рыболовстве на территории субъекта по картам рыболова. 

   Решение о введение на территории субъекта РФ карт рыболова, их стоимость принимается  по согласованию с федеральным органом исполнительной власти в области рыболовства, на основании проведенных общественных слушаний. 

Статья.

    В целях сохранения и охраны водных биоресурсов и среды их обитания исполнительный орган власти субъекта РФ принимает решение о создании  на территории субъекта РФ региональной инспекции рыбоохраны. 

Статья.

    В случае принятия органом исполнительной власти субъекта РФ решения, указанного в ст.(о введении карт рыболова) в регионе создается специальный Фонд сохранения водных биоресурсов (Фонд). 

   Средства в Фонд поступают от реализации карт рыболова, штрафов и ущербов за нарушения законодательства, выявленные региональной инспекцией рыбоохраны, федерального бюджета и бюджета субъекта РФ, специальных налогов и сборов с пользователей рыболовных участков, взносов и пожертвований юридических и физических лиц. 

   Деятельность Фонда регламентируется «Порядком деятельности Фонда сохранения водных биоресурсов», который устанавливается органом исполнительной власти субъекта РФ с учетом результатов общественных слушаний. 
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