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МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО РЫБОЛОВСТВУ

ПИСЬМО
от 20 февраля 2021 г. N У02-504

Управление контроля, надзора и рыбоохраны Федерального агентства по рыболовству рассмотрело обращение о приказе Росрыболовства от 13 ноября 2017 г. N 753 и сообщает.
Приказ Росрыболовства от 13 ноября 2017 г. N 753 "Об утверждении перечней актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биоресурсов и государственного надзора за торговым мореплаванием в части обеспечения безопасности плавания судов рыбопромыслового флота в районах промысла при осуществлении рыболовства" являлся внутренним информационным документом Росрыболовства и не регистрировался в Минюсте России.
Постановление Правительства Российской Федерации от 22 октября 2020 г. N 1722 "О размещении и актуализации на официальных сайтах органов государственной власти, осуществляющих государственный контроль (надзор), предоставление лицензий и иных разрешений, аккредитацию, перечней нормативных правовых актов (их отдельных положений), содержащих обязательные требования" (далее - Постановление N 1722) было вынесено на основании положений статьи 8 Федерального закона от 31 июля 2020 г. N 247-ФЗ "Об обязательных требованиях в Российской Федерации".
В Постановлении N 1722 основной акцент сделан на установление Правил размещения и актуализации на официальных сайтах органов государственной власти, осуществляющих государственный контроль (надзор), предоставление лицензий и иных разрешений, аккредитацию, перечней нормативных правовых актов (их отдельных положений), содержащих обязательные требования (далее - Правила). Правилами предусмотрена регулярная актуализация (обновление) перечней, производимая заинтересованными федеральными органами исполнительной власти, по мере вступления в силу новых нормативных актов и признании нормативных актов утратившими силу.
В соответствии приказом Минэкономразвития России от 30 ноября 2020 г. N 790, информация об обязательных требованиях, предусмотренных Федеральными законами Российской Федерации, оценка соблюдения которых осуществляется Росрыболовством в рамках государственного контроля (надзора), размещена по форме Минэкономразвития России на официальном сайте Росрыболовства.
Перечень нормативных правовых актов и групп нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации, нормативных правовых актов, отдельных положений нормативных правовых актов и групп нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти, правовых актов, отдельных положений правовых актов, групп правовых актов исполнительных и распорядительных органов государственной власти РСФСР и Союза ССР, решений Государственной комиссии по радиочастотам, содержащих обязательные требования, вступивших в силу до 1 января 2020 года, и действие которых продолжается после 1 января 2021 года, утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2020 г. N 2467.

Заместитель начальника Управления
контроля, надзора и рыбоохраны
С.В.МАКСИМОВ
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