Информация о выдаче сертификатов, подтверждающих законность происхождения уловов водных биоресурсов и продукции из них, вывозимых с территории Российской Федерации

          В целях повышения эффективности реализации заключенных Российской Федерацией международных соглашений, направленных на противодействие незаконному, несообщаемому, нерегулируемому промыслу (далее – международные соглашения), определяющих порядок и условия выдачи сертификатов, подтверждающих законность происхождения уловов водных биоресурсов и продукции из них, вывозимых с территории Российской Федерации на территорию КНДР, КНР, Японии и Республики Корея (далее – сертификаты), Баренцево-Беломорское территориальное управление Росрыболовства обращает внимание экспортеров водных биоресурсов и продукции из них на следующее.
          В соответствии с международными соглашениями, сертификаты выдаются уполномоченными территориальными управлениями Росрыболовства в отношении водных биоресурсов и продукции из них, вывозимых на территорию соответствующих государств только с территории Российской Федерации. При этом международные соглашения не предполагают выдачу сертификата в отношении уловов водных биоресурсов и продукции из них, вывезенных ранее с территории Российской Федерации на территорию какого-либо государства и потерявших в этой связи статус уловов водных биоресурсов и продукции из них, вывозимых с территории Российской Федерации.
          При ввозе уловов водных биоресурсов и продукции из них из страны, на территорию которой они были вывезены ранее с территории Российской Федерации, на территорию страны, с которой Российская Федерация заключила международное соглашение (далее – страна-импортер), надлежит руководствоваться законодательством государства, с территории которого уловы водных биоресурсов и продукция из них вывозятся на территорию страны-импортера.
Следует также обратить внимание, что сертификаты, принятые в соответствии с международными соглашениями, не имеют универсальной формы и содержат ряд отличий, определенных международными соглашениями, что делает невозможным применение сертификата, принятого в соответствии с одним международным соглашением, при реализации другого международного соглашения.

Таким образом, сертификат, выданный на вывоз уловов водных биоресурсов и продукции из них с территории Российской Федерации на территорию государства, с которым Российская Федерация заключила международное соглашение, не может быть предъявлен при ввозе указанных в нем уловов водных биоресурсов и продукции из них на территорию другого государства.
Оформление сертификатов производится в соответствии с порядками, утвержденными нормативными правовыми актами Росрыболовства и Минсельхоза России, применительно к каждому международному соглашению, и учитывающими ряд особенностей, определенных международными соглашениями.

Так, в соответствии с международными соглашениями, при реализации порядков оформления применяются специальные печати территориальных управлений Росрыболовства, позволяющие уполномоченным органам стран-импортеров произвести контроль подлинности предъявляемого при ввозе сертификата. Кроме того, сканированные копии выданных сертификатов, для контроля их соответствия сертификатам, предъявляемым уполномоченным органам стран-импортеров при ввозе уловов водных биоресурсов и продукции из них, размещаются на закрытом веб-сайте. В случае, если должностные лица уполномоченных органов страны-импортера не обнаружат на закрытом веб-сайте сканированной копии предъявляемого сертификата, в соответствии с международными соглашениями, импортеру будет отказано во ввозе уловов водных биоресурсов и продукции из них на территорию страны-импортера. 
С учетом изложенного, следует отметить, что сформированная в соответствии с международными соглашениями система выдачи сертификатов не позволяет применять сертификат, выданный в одну страну-импортер, для ввоза уловов водных биоресурсов и продукции из них в другую страну-импортер, а также осуществлять выдачу сертификатов в отношении водных биоресурсов и продукции из них, вывезенных ранее с территории Российской Федерации в другую страну, для их ввоза в страну-импортер в соответствии с международным соглашением.
